

ЖИЗНЬ, ОТДАННАЯ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОМУ

О. Чайковская.



Петр Егорович
Богданов

Терять людей всегда больно, тем более внезапно. Особенно, если свет надежды забрезжил, поманил обманчивым лучом и навсегда погас. Такая боль притупляется медленнее, чем бежит время. А время потихоньку проходит. Уже 40 дней со дня смерти старейшего работника ТПУ, председателя совета ветеранов этого вуза, участника Великой Отечественной войны Петра Егоровича Богданова, а в родном политехническом университете все еще не верится, что его больше нет. Что больше никогда не услышат в коридорах его знакомые шаги, что больше ни к кому не поспешит он на помощь.

Судьба щедра на жестокие сюрпризы. Петр Егорович, несмотря на тяжелую операцию, уже шел на поправку, но случилось непредвиденное: коварный тромб в одно мгновение положил всему конец. Случилось это 30 июля, а незадолго до этого, 12 июля, Петру Егоровичу исполнилось 78 лет. И около шестидесяти из них были отданы Томскому политехническому. Он поступил в ТПИ после возвращения с фронта и с отличием закончил его в 1951 году. В результате последнего ранения был комиссован. Уходил же на войну Петр Егорович совсем молоденьким пареньком, сразу после школы, за два года перенес четыре ранения и получил три боевые награды - орден Славы III степени, орден Красной Звезды и медаль "За отвагу". У него потом было еще немало разных наград, в том числе орден Дружбы народов, награда за вклад в охрану окружающей среды и другие, но эти, фронтовые, были ему особенно дороги.

Более полувека в институте: сначала учеба, потом работа. Пройден путь от аспиранта и рядового ассистента до проректора по учебной части. А в промежутке были такие вехи, как доцент, зам. декана, декан химического факультета. Проректором по учебной работе Петр Егорович был 18 лет, с этого поста и ушел он в конце 1989 года на пенсию. За эти годы в личном деле скопилось множество бумаг, связанных с творческим и карьерным ростом Петра

Егоровича, немало в нем записей о наградах и благодарностях. Сейчас эта объемистая потертая папка лежит в архиве у Игоря Трофимовича Лозовского. Мы вместе с ним переворачиваем пожелтевшие листочки, будто листаем страницы жизни его старого друга.

Мы были знакомы много лет, дружили, - рассказывает Игорь Трофимович. - Не раз бывали вместе в командировках, я знал, что к нему можно обратиться за помощью и всегда найти понимание. Будучи проректором, он решал массу проблем наших студентов, и я расскажу лишь один из множества случаев, когда Петр Егорович, досконально разобравшись в ситуации, очень помог одной нашей дипломнице. Она серьезно болела, не сдала сессию, попала в больницу, лишилась стипендии. Родители тоже куда-то разъез-

хались и не могли ей помочь. Девушка осталась одна, без поддержки, лежала в больнице и целыми днями плакала. Я посоветовал ей обратиться к Петру Егоровичу, всё рассказать, вместе поискать выход. Были написаны объяснительные, собраны все документы, студентке пошли навстречу, она прекрасно защитила диплом и уехала по распределению. А не помогли бы ей - бросила вуз и не стала хорошим специалистом. А сколько таких случаев было ещё! Нет, он не был таким уж добреньким и всепрощающим, но справедливым, понимающим и милосердным - всегда.

Потому и выйдя на заслуженный отдых с неплохой персональной пенсией, Петр Егорович не захотел сидеть без дела, ему нужно было ещё помочь другим. Именно по его инициативе в ТПУ возник фонд помощи пенсионерам,

бывшим работникам вуза, основанный на финансовой помощи тоже бывших выпускников, тех, кто сейчас ещё молод, стал бизнесменом и руководителем предприятия, одним словом, обеспечен и может помогать ветеранам родного вуза.

Трудно недооценить то, что он делал для наших пенсионеров, - говорит ещё один друг и коллега Богданова А.А. Курбатов, заместитель председателя совета ветеранов ТПУ. - Мощный фонд помощи пожилым людям, отдавшим всю свою жизнь служению нашему институту, оказался очень кстати и многим, многим помог и помогает. Его душой был Петр Егорович, он вел основную работу. За огромную историю вуза набралось очень много пенсионеров, бывших работников, все они у нас разделены на семь категорий, и каждый вправе рассчитывать на помощь, и получает её. Как будем работать без Петра Егоровича, даже не знаю, но фонд продолжит существование, и мы хотим присвоить ему имя Петра Богданова.

Жизнь, которую прожил Петр Егорович, была долгой, полной работы, общения с людьми и заслуженного признания. Но как бы долго ни прожили такие люди, расставаться с ними особенно горько. Все, кто знал Петра Егоровича, скорбят о нём и выражают соболезнования его семье и близким.

